



STŘEDOČESKÉ MUZEUM V ROZTOKÁCH U PRAHY  
Vás zve na výstavu

Galerie / Kabinet 10. únor – 13. květen 2012  
Otevřeno středa až neděle 10–18 hodin

# Co se děje zvířatům, stane se i lidem ...

- Chráněné druhy obratlovců středních Čech
- Zvířata na fotografiích Ladislava „Koviho“ Kovácse
- Nástrahy, pasti a železa na škodnou z Muzea Komenského v Přerově

Vernisáž výstavy 9. února 2012 v 17 hodin



Nestojíme nad životem na Zemi, ale jsme jeho součástí. Dnes už víme, že pro zachování života na Zemi je důležitá existence co největšího počtu jeho forem – druhová pestrost, a proto je nutná také ochrana ohrožených planě rostoucích rostlin a volně žijících živočichů zákony. Naše výstava představuje modely, dermoplastické preparáty a fotografie mihulí, ryb, obojživelníků, plazů, ptáků a savců, rozmnožujících se v současné době na území středních Čech a zvláště chráněných v České republice zákonem, ze sbírek českých a moravských muzeí. Je doplněna doprovodnou výstavou „*Nástrahy, pasti a železa na škodnou*“, která připomíná nebezpečí, jež zejména pro dravé ptáky a sovy představují některé lidské aktivity. Zákonná ochrana vybraných druhů je ale nemyslitelná, není-li zachováno prostředí, v němž žijí a rozmnožují se spolu s dalšími druhy. Proto jsou exponáty zákonem chráněných druhů obratlovců na výstavě doplněny fotografiemi obojživelníků, plazů, ptáků a savců, jejichž autorem je Ladislav „Kovi“ Kovács, a fotografiemi některých biotopů a hmyzu autora Jiřího Žalmana – nejen těch zvláště chráněných zákonem. Výstava také připomíná, že rozhodující pro ochranu přírody nejsou pouze zákony, ale náš vztah k přírodě – a vědomí, že cokoliv se stane zvířatům, stane se i lidem, protože žijeme ve společném světě.

Výstava je připravena ve spolupráci s Jihomoravským muzeem ve Znojmě, které zdarma poskytlo fotografie netopýrů.

Výstavu uvede: prof. RNDr. Lubomír Hanel, CSc. a výstavou provedou její autoři:  
Ing. Jasoň František Boháč, doc. RNDr. Vladimír Hanák, CSc. a RNDr. Jiří Žalman

Autorské komentované prohlídky: pro veřejnost 19. února v 10, 13 a 16 hodin a 22. února v 17 hodin,  
pro školy 22. února v 9, 10, 11 a 13 hodin (objednávky na: [propagace@muzeum-roztoky.cz](mailto:propagace@muzeum-roztoky.cz))



**Středočeský kraj**

Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy,  
příspěvková organizace,  
Zámek 1, 252 63 Roztoky, [www.muzeum-roztoky.cz](http://www.muzeum-roztoky.cz)

